

厦门市丰大电气科技有限公司董事长韩钱茂： 把握时代机遇 驰骋新能源赛道

对话掌门人

聚焦新质生产力

晨报记者 王温萍

电力供应与使用是电力生产活动的核心环节,既关系国家能源战略和经济产业政策的贯彻执行,又关乎千家万户的日常生活。在厦门,有这样一家企业,致力于成为行业内安全、绿色、经济、可靠的供用电系统集成服务商。它便是厦门市丰大电气科技有限公司(以下简称“丰大电气科技”)。

本期“对话掌门人”,晨报记者带您走进这家公司,聆听董事长韩钱茂的创业故事。

谈创业

乘改革开放东风下海经商

从一家小企业发展成为具有三级电力设施承装(修、试)许可资质的专业电力工程施工企业,成立20多年来,丰大电气科技走得并不容易。

“可以说,我是改革开放的受益者,如果没有电力体制改革,就没有今天的丰大电气科技。”韩钱茂说着,思绪拉回到30多年前的那个夏天。

1991年,毕业于哈尔滨工业大学电气工程系的韩钱茂就职原厦门电业局,“当时,这份体制内的工作被许多人认为是香饽饽”。凭借过硬的专业技术,韩钱茂先后从事输变电安装检修、电



韩钱茂。受访者供图

我是改革开放的受益者,没有电力体制改革,也就没有今天的丰大电气科技

力工程建设管理、用电业扩营销管理等工作,在电力系统一干就是10年。

在改革开放的浪潮中,国家电力体制改革不断深化。韩钱茂做出了一个重要的抉择——下海经商。他在2001年成立了丰大

电气科技。“当时很多人不解为什么我放着稳定的工作不做,要选择创业。”韩钱茂坦言,正是因为身上这股敢做敢拼的冲劲以及在电力系统的经验积累,他敢于放手一搏,闯出了另一番天地。

2010年12月,营收突破一

亿元;2016年,成立新能源项目部……如今,丰大电气科技成为电力行业的领先企业,业务范围广泛,涉及电力设施安装维护、能源管理解决方案以及信息技术应用等。

谈发展

在新能源赛道上阔步前行

2023年,中国能源研究会发布的《构建新型电力系统路径研究》提出构建新型电力系统“三步走”战略和发展路径,其中提及在2030年~2045年,将初步建成以新能源为主体的新型电力系统。

韩钱茂表示,随着全球对可持续发展的追求,清洁能源的应用成为不可逆转的趋势。特别是太阳能、风能等可再生能源,它们不仅环保,而且随着技术的进步,成本也在不断下降,这使得新能源项目的经济效益和社会效益都日渐提升。

丰大电气科技也逐渐走上了新能源赛道。“我们已经在多个新能源项目中取得了良好的成绩,特别是在光伏发电领域。例如,我们承接了一些大型光伏电站的建设和运维工作,为许多企业和家庭提供了清洁的电力。”韩钱茂介绍,丰大电气科技完成了龙岩武夷岩前普集10MW农光互补光伏发电项目,三明明溪县城关乡、枫溪乡、夏坊乡5MW光伏发电项目,以及四川攀枝花陶家渡5MW地面光伏发电项目等。公司还完成建设(投资)龙池港务、海隆码头、海翔码头、祺力特照明、敦海艺品、旺利来电子、敦信

纸业等多个屋顶分布式光伏发电项目。

此外,丰大电气科技也在电力储能、风力发电、汽车充电站等领域持续发力。韩钱茂表示,新能源领域充满机遇,未来新能源技术将更加成熟,成本将进一步降低,应用范围也将更加广泛。“我们期待更多创新技术和产品出现,比如更加高效的太阳能电池板、更智能的能源管理系统等。”他说。

谈未来

修炼好内功 提升竞争力

当前,电力行业处于重要的转型期,向着更加智能化、清洁化和高效化的方向发展。

面对这样的发展趋势,韩钱茂表示,丰大电气科技将通过一系列举措来提升公司的竞争力。“在这个快速变化的时代,只有不断创新才能保持活力。”他说,未来公司会在技术研发上加大投入,聚焦专业技术人员的培养,修炼好内功,做出特色产品,紧跟行业前沿动态;大力参与新能源项目的开发,特别是在光伏发电和风力发电领域;积极“走出去”,“一带一路”沿线、南美洲、非洲等都是公司未来项目发展的重点领域。

“以诚求成,共创双赢”是公司的经营理念,也是韩钱茂恪守的人生信条。在他看来,做人要真诚,做事要脚踏实地,“从事这个行业要有责任感和使命感,我希望通过自己的行动,为社会和行业贡献一份力量”。

公益广告

节能环保
绿色低碳出行



中共厦门市委文明办 海西晨报社(宣)